

# CLARIDAD

Año II - Núm. 382 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 9 de junio de 1937

## UN ATAQUE FACCIOSO RECHAZADO DURAMENTE EN LA ZONA DE ARAVACA

### PROBLEMAS DE LA HORA

#### EL SENTIDO DE RESPONSABILIDAD, GARANTIA DEL FUTURO

Diez meses largos de guerra no han servido, a lo que parece, para que muchas gentes comprendan la trascendencia histórica de los instantes que vivimos y la importancia que tiene, para su desarrollo lógico y natural, atemperar las conductas a las necesidades del momento. Si justificable era en los primeros días de la subversión reaccionaria que se registraran hechos esporádicos de indisciplina, no lo es, no puede serlo ahora, cuando vemos que la guerra lleva implícita en sí misma la victoria o la derrota de nuestros postulados de emancipación social. Alguna vez hemos afirmado que de la conducta que todos siguiéramos dependía en gran parte el éxito de nuestra lucha. ¿Podemos hoy, en el instante mismo en que la guerra entra en etapas que consideramos decisivas, apuntar con beneplácito que la conducta de todos ha sido tal como requerían las circunstancias? O, dicho de otro modo, ¿podemos estar satisfechos todos, organizaciones, partidos y militantes, de nuestra forma de producirnos ante los problemas de la guerra, que son los problemas de la revolución? A buen seguro que no. En nuestras propias columnas hay constancia de esta afirmación. Fué preciso recordar que teníamos al enemigo a la vista para que cesaran campañas, polémicas y actitudes que, a lo que parece, tratan de reproducirse ahora. Una falta de sentido de responsabilidad histórica, que tiene como consecuencia el desencuadramiento en la situación actual de aquellos que la padecen, está alentando la división antifascista en los instantes mismos en que más precisamos de ella. Hay quienes, por culpa de los árboles, no pueden ver el bosque y se lanzan a actitudes extrañas a los métodos antifascistas y mucho más todavía a los que suelen utilizar los trabajadores conscientes.

Esos mismos son los que, precisamente por la falta de sentido de responsabilidad que hemos señalado, se dedican a la tarea, laudable por parte del enemigo, de hacer cuanto está a su alcance por dividir a la clase trabajadora. Con un lenguaje muy revolucionario, ciertamente; pero con unas consecuencias que, querámoslo o no, es al fascismo y no a las masas populares a quienes beneficia. Practicar una política negativa, entregarse a tareas de tipo subjetivo en la guerra y en la revolución, empeñarse en alrear todo aquello que pueda servir para reavivar el fuego de la discordia, en vez de fomentar lo que pudiera vernos de aglutinante, es tanto como revelar una irresponsabilidad manifiesta que, a la corta o a la larga, puede sernos fatal. No estamos en instantes como para querernos repartir la piel del lobo, cuando éste está todavía vivo y en actitud amenazante frente a nosotros. Porque con ello, a más de acusarse una falta de preparación revolucionaria, se pone de manifiesto un desconocimiento total y absoluto, no solamente de la trascendencia histórica de estos momentos, sino también de las consecuencias que para el futuro pueden tener actitudes y conductas que nosotros, benévolutamente quizá, calificamos como de irresponsables.

Nadie menos interesado que nosotros—y con ello queremos salir al paso de posibles suspicacias de quienes confunden lamentablemente lo revolucionario con lo demagógico—en que la revolución española no pueda ser desnaturalizada. Pero ese sentido de responsabilidad que hemos invocado es, precisamente, el que aconseja que, ahora y siempre, sepamos atemperar nuestras conductas a las necesidades de la lucha, no olvidando que todo proceso revolucionario ha de atravesar, forzosa e indefectiblemente, por una serie de etapas sucesivas de las cuales no es posible prescindir. De aquí que quienes, de espaldas a la realidad, fomentan la desunión, a la vez que imposibilitan los esfuerzos que realiza todo el proletariado español para aglutinarse en un solo partido político en una sola organización juvenil y unificar en la acción a las dos corrientes sindicales, acusan esa falta de sentido de responsabilidad. Aún estamos a tiempo, si es que lealmente se quiere, de rectificar errores pasados. No hacerlo equivaldría a condenar al fracaso nuestra propia obra. Y, a la vez, a justificar que en el futuro, cuando nuestra victoria haya sido consolidada, quienes hoy realizan una política negativa e irresponsable carecieran de autoridad moral para disfrutar de aquello que, con tanto sacrificio y esfuerzo, están conquistando en los frentes de batalla millares y millares de heroicos trabajadores y antifascistas.

### Nota de la Agrupación Socialista Madrileña

La Agrupación Socialista Madrileña nos envía una nota en la que nos comunica que agradece todas las cartas de afiliados, simpatizantes y organizaciones recibidas por ella con motivo de su carta abierta dirigida al Partido Comunista fijando su postura política después de la crisis.

### EL SABADO

PUBLICAREMOS UN INTERESANTE ARTICULO DE NUESTRO CAMARADA

ALVAREZ DEL VAYO

TITULADO

«La ley de la unidad»

Hasta primeras horas de la tarde de hoy la jornada se ha caracterizado por su tranquilidad en casi todos los frentes del Centro. Sólo en los de Carabanchel y Puente de los Franceses se han registrado pequeños movimientos de nuestras fuerzas.

En Carabanchel, las brigadas de Fortificación trabajan con gran denuesto para dejar en condiciones las trincheras arrebatadas últimamente al enemigo. Las baterías republicanas de este sector dispararon sobre algunas concentraciones observadas en la retaguardia facciosa. Estas fuerzas rebeldes continúan en la mayor inactividad, sin duda debido al castigo de que fueron objeto por parte de nuestros cañones y después de los duros quebrantos sufridos en los últimos días.

Por la parte del Puente de los Franceses, el Ejército del pueblo practicó algunos reconocimientos del campo faccioso por las zonas cercanas a la línea férrea. Se castigó duramente al enemigo, pudiéndose de paso comprobar que se encuentra bastante quebrantado.

En la carretera general de La Coruña se están consolidando las posiciones después de las rectificaciones ventajosas que se han hecho en nuestro frente. En el sector de Aravaca se practicaron también reconocimientos y el enemigo intentó realizar durante la madrugada un ataque, pero en el acto fué rechazado, sin consecuencias por nuestra parte.

En la Sierra hubo tranquilidad. La artillería popular hizo intenso fuego sobre las posiciones rebeldes de Revenga, Alto del León y alrededores de Balsalm. Aquí nuestras fuerzas realizaron algunos movimientos para desalojar al enemigo de sus atrinchamientos.

Las piezas artilleras de la República dispararon certeramente contra los objetivos militares de la capital segoviana, tales como el Alcázar, la catedral y el llamado Campo de las Baterías.

El mando faccioso ha impreso gran incremento a la evacuación de Segovia. La población civil se dirige a Valladolid y otras provincias más alejadas. Es de resaltar el hecho de que nuestros cañones no disparan sobre la carretera por donde tiene lugar la evacuación, a fin de no causar víctimas inocentes, conducta digna de resaltar teniendo en cuenta la actitud criminal que vienen observando los facciosos

con la población civil de Madrid.

Por lo que respecta a los sectores del sur del Tajo y Jarama sólo hubo que registrar ligeros movimientos de nuestras fuerzas.

La aviación republicana, a pesar del tiempo nublado y de la lluvia, practicó vuelos de observación sobre todo el frente del Centro y también bombardeó algunos puntos.

El general Mlaja recibió a mediodía a los periodistas, diciéndoles que no ocurría novedad en todo el frente del Centro y que las operaciones seguían su curso normal.

### LO DE HOY

#### El problema de la evacuación

El fascismo reitera sus criminales bombardeos sobre Madrid, y las autoridades, por ello, deben intensificar la evacuación de la capital. Todas aquellas personas que no realicen un servicio en la retaguardia deben ser evacuadas rápidamente. Así evitaremos muchas víctimas y lograremos que los obuses fascistas, al estallar, hagan ruido, sí, pero no sangre.

Todavía existen en Madrid, a pesar de las enérgicas órdenes dadas en contrario, millares de familias que huyeron de los pueblos de Extremadura, de Toledo y de los que circundan la capital para no caer en poder de los invasores. En su mayoría no realizan ningún servicio y están tan bien acomodadas en las mejores y más espléndidas casas de Madrid que ello les induce a declarar que "nadie les podrá sacar de allí".

Y esto en contraposición con los millares de antiguos habitantes de la ciudad, que sin tener obligación legal para realizarlo han evacuado a sus familiares, con los inherentes perjuicios para sí mismos.

Además logrando una evacuación completa de los habitantes que pudiéramos considerar de tránsito se lograría una mayor higiene en la capital, pues no todas las casas en que están instalados estos evacuados están en las debidas condiciones sanitarias, debido a la acumulación de familias, en algunos casos, en un solo cuarto.

### MARCH HA CONSEGUIDO TRESCIENTOS MILLONES PARA FRANCO. (De los periódicos.)

Por Robledano.



—¿Quién finanza?

### MOMENTO INTERNACIONAL

#### LO NACIONAL DE NUESTRA LUCHA INTERNACIONAL

Toda revolución proletaria lleva consigo una lucha por la independencia nacional. Lo comprueban la Commune de París, la Revolución de Octubre en Rusia y la que estamos forjando los españoles. Así como no se puede desligar la interdependencia moral y material de los pueblos en el actual período de relaciones internacionales, tampoco se puede separar a la revolución socialista de su contenido de lucha por la soberanía nacional. Esto parecerá contradictorio, pero no lo es. El capitalismo, como muy bien lo ha demostrado Stalin en su libro "El marxismo y el problema nacional", es en sus comienzos el aglutinante del proceso nacionalista, pero cuando llega a la etapa superior de su desarrollo se convierte en elemento estrangulador de las libertades nacionales, lo cual se halla de acuerdo con la tesis de Lenin cuando, al asignar a la última etapa del capitalismo una significación imperialista, demuestra que sólo puede vivir a expensas de su intervención sobre las pequeñas naciones y de su expansión colonialista.

Esto nos dice que una guerra como la que sostiene el pueblo español contra el fascismo internacional no puede afrontarse desde un solo punto de vista. Ni a nuestro frente de lucha internacional tenemos que sacrificar fundamentales necesidades nacionales, ni a nuestro frente nacional hemos de sacrificar posiciones de lucha internacional indispensables para la victoria. ¿Política del término medio? Sencillamente análisis en la valoración de objetivos. Ni Ginebra ni Londres pueden condicionar nuestro movimiento revolucionario de liberación nacional, ni por nuestro esfuerzo podremos arrastrar a las demás potencias, las aún indecisas, a inclinarse ante la realidad del derecho que nos asiste. Lo primero equivaldría a burlar la secular aptencia de justicia social de nuestro pueblo, y lo segundo enfoca el problema de nuestras relaciones desde un punto de vista de derecho desvinculado por completo de la realidad de los intereses en pugna.

Y lo que los españoles no podemos hacer es prestarnos a concesiones de derecho que respondan a derivaciones de nuestra realidad vital de españoles y de impulsores de una revolución auténticamente democrática. Así lo ha evidenciado hasta la saciedad nuestra representación en Ginebra y ésa es la tónica de nuestra política internacional hasta en los mínimos detalles. El Gobierno sabe que su dignidad internacional se halla vinculada a su representación de una voluntad nacional inquebrantable, que está forjando la libertad de España como expresión geográfica, como significación de cultura y como voluntad social de la mayoría de los españoles.

La invasión de nuestra patria por ejércitos italogermanos no debe asombrar a ningún español. El capitalismo español, semiburgués o semifeudal, se hallaba condenado a valerse de ejércitos extranjeros para mantener su lucha, lo mismo que los reaccionarios franceses de 1871 llamando al ejército prusiano, lo mismo que los traidores rusos llamando a las tropas aliadas para derrotar al partido bolchevique durante la guerra civil. Y como nuestros camaradas rusos de entonces, no debemos olvidar que sostenemos una guerra de liberación nacional y en ella no podemos hacer concesiones a las abstracciones jurídicas para sacrificar el imperativo vital de nuestro pueblo.

Las concesiones al fascismo han sido contraproducentes para la democracia. Las concesiones a las abstracciones de derecho internacional, atmósfera propicia para los seudo demócratas, son concesiones al fascismo. Afortunadamente para España, a la altura que estamos, nadie será capaz de hacer semejantes concesiones.

### España fija su posición en el problema del control

#### DE ALEMANIA E ITALIA ES LA RESPONSABILIDAD DE SU FRACASO

Londres, 9.—El embajador de España visitó al secretario permanente del Foreign Office, a quien expuso el punto de vista del Gobierno español sobre las negociaciones para la modificación de las condiciones del control en las costas españolas. Hizo constar especialmente que las presentes dificultades se deben a la actitud agresiva de las

#### EL CONTROL TENDRA UN SIGNIFICADO MAS INTERNACIONAL

Londres, 9.—Ha llegado a poder del Gobierno británico la contestación del francés a la propuesta del Gobierno de Londres respecto a la seguridad de las escuadras ocupadas en la vigilancia de las costas españolas, y hace a su vez algunas proposiciones, entre ellas la de dar un carácter más internacional a esas escuadras para que sus barcos sean menos vulnerables. Dice la nota que las causas de la actual tensión ha sido el sistema de control actual, ejercido por potencias que mantienen relaciones con el Gobierno español, o viceversa, y propone se instalen observadores en los barcos que ejerzan en lo futuro el control y que se agreguen a este servicio navíos de potencias menos directamente interesadas. Respecto a los Gobiernos de París y Londres, parece que se llegará a un acuerdo para que se consulte a todas las potencias en caso de ataque, y que esas potencias consideren cualquier ataque contra uno de los barcos del control como ataque dirigido contra ellas mismas, y se va a consultar inmediatamente a las potencias sobre estas medidas, que no alejan el derecho de legítima defensa. No se cree que estas propuestas susciten dificultades. La consulta al Gobierno de la República y a los rebeldes se hará cuando el proyecto esté totalmente terminado. (F. B. M.)



# EL COMITE DE LONDRES CONTINUA SUS MANIOBRAS

SIN AFANES POLEMICOS

## Los "comunistas" de CLARIDAD y los "socialistas" de "C N T"

CLARIDAD viene mereciendo la atención preferentísima de "C N T" y "Castilla Libre". Es natural que así suceda. Ni ellos renuncian, suponemos, a ser anarquistas, ni nosotros a ser marxistas. He ahí el fundamento básico de todas las discrepancias. Pero lo curioso de los ataques de la prensa confederal es que los fundamenta en su gran cariño por nuestra U. G. T., de la que se sienten, por lo que dicen y escriben, fieros guardianes y defensores. Para ello—el problema lo merece—dedican la casi totalidad de sus páginas a "falear" todas las pequeñas y "llos" que salen a la superficie en esta hora de grandezas para la causa liberadora de la clase obrera. No hay papel para cosas grandes; sobre papel para recoger todas las "miserucas" humanas. ¿Cómo se explicarían este fenómeno significativo ciertos "amargados" de nuestro movimiento obrero marxista? Existe un núcleo de personajillos, de aspirantes a dirigentes, que se caracterizan por sus actitudes "heróicas", que en estos momentos, al margen de todo sentido de responsabilidad, sordos y ciegos a las realidades, cargados de odio y pasión, están en contra de las Juventudes Unificadas, en contra del Partido Socialista, en contra del Partido Comunista, que, en el fondo—siempre han sido sus mayores enemigos—, odian a la C. N. T., y, por último, no están conformes con la marcha de la U. G. T. por cuanto no da satisfacción a sus aspiraciones o propósitos. ¿A quienes representan los que se mantienen en esa posición de unidad en lo negativo, en lo pasional, en lo bajo y en lo ruin? A Largo Caballero, no. No usen de su nombre, ni de su conducta, ni de su prestigio y tradición para encubrir una pobreza y una mezquindad ideológica que nuestro camarada ni ha sentido ni podrá sentir nunca.

No entraremos en polémica, porque no la queremos; mucho menos en este terreno. En el político—lo hemos dicho recientemente—estamos dispuestos a aceptarla. A CLARIDAD le basta con su conducta y sus posiciones políticas y sindicales para defenderse en contra de todos los que vienen demostrando que son incapaces de comprender la hora que vive nuestro pueblo, el proletariado español. Hablamos más para los socialistas que para los camaradas de "C N T" y "Castilla Libre". Para estos últimos nos basta con registrar una vez más nuestra posición. Y recordamos, por otro lado, que somos mayores de edad y pueden ahorrarse sus desinteresados consejos.

CLARIDAD nunca ha sido órgano de la U. G. T. Ha sido y es, simplemente, portavoz de la misma. En los problemas sindicales nuestra central nada ha tenido que objetarnos hasta el día de hoy. Los comunistas de CLARIDAD—como nos califica ineficientemente "C N T"—lo son al igual que todos los socialistas. Todos somos comunistas, porque todos somos marxistas. Pero los de CLARIDAD militan, con permiso de "C N T", en el Partido Socialista, sincera y lealmente. ¿Tiene algo que decirles el partido? Puede haber discrepancias, como las hay en toda organización. Pero ¿por qué ese afán de "C N T" de querer hacer ver que estamos en un pestido y trabajando para otro? Y además, ¿qué pueden importarle a él nuestros propios problemas? Nos bastamos y nos sobramos para resolverlos sin necesidad de tutelados ni defensores de última hora. Por otro lado, ¿qué pretenden los diarios confederales al animar tan metódica como sistemáticamente las querrelas internas de la Juventud Unificada, las del Partido Socialista y Comunista o viceversa y las de las organizaciones sindicales de la U. G. T.? La contestación, para nosotros, es obvia. Que no lo sea para otros es lo que deseamos.

CLARIDAD, lo diremos una vez más, está al servicio de la unidad, por encima de todo y de todos. No descenderá a ninguno de los bajos problemas que para desgracia de la causa proletaria tienen algunas organizaciones. No animará en lo más mínimo ninguna querrela ni discrepancia planteada al margen de una posición política seria, ponderada y de tonos elevados que esté en relación con las exigencias históricas del momento y con el propósito único de defender los intereses de la guerra, que para nosotros son los de la revolución que estamos viviendo. CLARIDAD está inquebrantablemente al lado de las juventudes, que se han unificado, y que, sin entrar en aspectos personales o subjetivos, han dado y están dando un ejemplo magnífico al proletariado español. El proceso de unidad, en abstracto, de nuestra juventud; su papel, su misión en esta etapa de nuestra historia, la consideramos de una magnitud extraordinaria que algún día será valorada en su justa medida. Por eso CLARIDAD está con la juventud unificada y en contra de los enemigos de esa unidad. CLARIDAD ha luchado, lucha y luchará por la unidad orgánica del Partido Socialista y Comunista—los dos son marxistas—, porque considera como necesidad imperiosa la constitución del partido único de clase del proletariado como garantía única para sus intereses revolucionarios. Y porque afirmamos una vez más nuestro sentido político frente a toda posición política, consideramos al partido único del proletariado como el arma más eficaz para la defensa de sus intereses integrales. Consecuentes con ese principio, lucharemos por mantener las tradiciones políticas de la U. G. T., sus normas, sus principios y la continuidad de su historia, influenciada de siempre por el pensamiento marxista del Partido Socialista. CLARIDAD, con pensamiento socialista, quiere que esa influencia, lejos de desaparecer, se acentúe bajo la acción de un partido único de clase, unificando las dos tendencias políticas que hoy se mueven dentro de nuestros Sindicatos. El partido interpreta los intereses totalitarios abstractos de la clase obrera, abarca todas sus inquietudes, recoge todas sus aspiraciones; el Sindicato interpreta, por el contrario, intereses concretos y específicos. CLARIDAD ha luchado y luchará por encontrar unos puntos de coincidencia con la C. N. T. que permitan el establecimiento de un pacto o de una alianza para una unidad de acción en torno a esos puntos programáticos comunes a todos. Pero esto lo queremos sobre problema, concretos, claros, terminantes, sin equívocos y con plena responsabilidad y garantía de efectividad. CLARIDAD ha sentido de siempre una viva simpatía, un cariño acendrado por la Unión Soviética. Hoy nos ratificamos en él porque esta simpatía se agiganta. Estamos, pues, en contra de todos los enemigos de ella, llámenlos como se llamen. Por último, nos consideramos dentro de una etapa histórica, envueltos en unas realidades políticas y económicas que determinan luchemos por la República democrática. "Castilla Libre" y "C N T" son, por lo que parece, la antítesis de nuestras posiciones. Ello no nos sorprende. Lo que nos extraña es su coincidencia con otras posiciones "socialistas". Están, nos al servicio de la causa socialista de los trabajadores españoles y podemos preguntar, al igual que lo hace "C N T", ¿se puede ser marxista y estar trabajando a favor de otras concepciones socialistas? ¿Quiénes, de nuestro campo, se enfrentan con estas posiciones de CLARIDAD? Marx, nuestro maestro y el de todos los marxistas, ha dicho: "El hombre no es nada y el tiempo lo es todo". Pues, "C N T" animando las querrelas del proletariado y elevando las figuras del republicanismo en las mismas páginas en que nos hace muchos días se les menospreciaba y atacaba. Siguen algunos elementos de nuestro campo jugando al equívoco al amparo de los órganos confederales. Nosotros continuaremos con nuestra claridad, por encima de todas las bajas pasiones, animando cuanto tienda a unir a los trabajadores. Estamos seguros que, al final, habrá de agradecerse nuestra posición, porque estamos seguros de que con ella servimos auténticamente los intereses de la guerra y estamos procurando que la victoria pueda ser asegurada por el aprovechamiento de la coyuntura revolucionaria. ¿Se quiere una posición más clara? ¡Ojalá pudieran decir todos lo mismo!

## VERDADES Y MENTIRAS

### MIENTRAS LORD PLYMOUTH PASEA POR EL BALTICO

### Italia sigue enviando hidroplanos a los fascistas de España

Valencia, 9.—Ayer, a última hora de la tarde, facilitaron la siguiente nota en el ministerio de Defensa Nacional: "Como una nueva prueba de la farsa que constituye el Pacto de no intervención, el ministerio de Defensa Nacional señala el hecho de que hoy martes, entre doce y doce y media del día, han amarrado en la bahía de Pollensa tres hidroplanos, que vienen a reforzar los contingentes de aviación de dicha nacionalidad que actúan sobre el territorio leal al Gobierno legítimo de la República española." (Febus.)

### Entrega de la bandera a la 42 brigada

Esta mañana, a las diez, en el Cine Salamanca, se verificó la entrega de la bandera que la banda de música de la brigada mixta 42 regala a esta unidad de nuestro Ejército popular. Hizo entrega de la enseña republicana el director de la banda. El comandante jefe de la brigada, camarada Iño Fernández, pronunció breves palabras exaltando la actuación de los soldados a sus órdenes, prometiendo que la bandera será el guión victorioso de la brigada. Habló a continuación el comisario político, Manuel Piñera, elogiando también la actuación del Ejército popular en su lucha heroica contra los invasores fascistas. La banda de música interpretó diversas composiciones y finalizó el acto con la brillante intervención de varios artistas de variedades.

### PRIETO PONE AL DESCUBIERTO UNA MANIOBRA NAZI

### Hitler y sus secuaces pretenden que nuestros aviadores son rusos

Valencia, 9.—El ministro de Defensa Nacional facilitó ayer la siguiente nota: "Agencias y periódicos oficiales alemanes, con propósito indudable de envenenar todo lo posible el ambiente internacional y de apartar la atención pública del bárbaro atentado contra la población civil de Almería, dan en propagar la falsa noticia de que los aviones que alcanzaron con sus bombas en el puerto de Ibiza al crucero "Deutschland" iban tripulados por aviadores rusos. El ministro de Defensa Nacional declara, y lo puede probar, que todos los tripulantes de los dos aviones rápidos de bombardeo que hicieron dicha incursión son españoles. Previamente se había dado por escrito al jefe de la escuadrilla aérea la orden, que consistía en proteger a nuestros destructores, que aquella tarde estaban encargados de realizar, y realizaron, un ataque contra Ibiza, debiendo limitarse las referidas fuerzas aéreas a un vuelo de reconocimiento en las proximidades del lugar en el cual hicieron sus ataques los navios, atacando únicamente a los barcos de guerra facciosos y que se dirigieran a agredir a los gubernamentales o de responder a cualquier ataque de que fuesen objeto los aeroplanos desde mar o tierra, instrucciones que fueron estrictamente cumplidas." (Valencia, 8 de junio de 1937.) (Febus.)

## Queriendo conciliar lo inconciliable: el Gobierno legítimo de España con la pandilla facciosa de Burgos

### UNA NUEVA FORMULA PARA EL CONTROL

Londres, 9.—Los círculos diplomáticos esperan que en breve lleguen a un acuerdo las cuatro potencias encargadas del control en las costas de España y consideran posible la aceptación del texto, que será sometido al Gobierno español y a Salamanca por medio de la Cancillería inglesa. La fórmula abarca los tres puntos siguientes: Primero, extensión del sistema de zonas de seguridad en los puertos españoles. Segundo, obtención del Gobierno español y de Salamanca la seguridad de que harán todo lo posible por evitar incidentes como los del "Deutschland" y el "Hardy"; y tercero, en el caso de que estas medidas no evitasen la repetición de los incidentes, establecer un sistema de consulta de las potencias para resolver cómo habría de repararse todo acto de hostilidad. Cuando se reciban las contestaciones del Gobierno español y de Salamanca se informará de las decisiones que se adopten al Comité de no intervención. En Londres se estima que estas respuestas serán favorables. Después, el Comité examinará las sugerencias hechas para dar al control un carácter más internacional, sustituyendo los barcos de guerra por pesqueros armados, que llevarán a bordo observadores internacionales. (Fabra.)

### ¿CUAL ES LA POSICION DE FRANCIA?

Londres, 9.—El Gobierno inglés ha recibido del francés una nota exponiendo el punto de vista sobre el reforzamiento de la seguridad de las escuadras del control. (Fabra.)

# EDITORIALES

## INEFICACIA DEL SALARIO UNICO

Antes de ahora hemos tenido ocasión de decir algo relacionado con propósitos que estimamos equivocados, según los cuales era necesario modificar las formas de salario actuales, uniformándolos para colocar a los trabajadores en un mismo plano. La teoría tiene todo el carácter de un postulado esencialmente falto de análisis. A cambio de esa condición, está cargada de simplicidades y de una dosis enorme de demagogia. De ahí que en algunos medios que no se caracterizan precisamente por lo más preparado y progresivo del proletariado, semejante deseo haya encontrado desarrollo. A contrarrestar tal afán queremos contribuir una vez más, convencidos de que en períodos como el actual conviene insistir sobre muchas cuestiones, al objeto de ir forjando un pensamiento sano en torno al papel que a nuestra clase le corresponde desempeñar. El establecimiento del salario único tiene, entre otras, la agravante de que deshace todo estímulo. Ciertas gentes, por tener ideas simplistas sobre los móviles esenciales de la transformación que estamos realizando en España, considera que los problemas del estímulo son necesidades intrascendentes. Sin embargo, nosotros declaramos que nuestra reconstrucción económica será posible lograrla si a ese elemento le damos las aias que, lógicamente, necesita. Nuestra observación no quiere decir que unos trabajadores tengan que percibir salario que le permita vivir y otros que le obligue a pasar por la vida cubierto de penalidades. Eso pertenece a otro tema, y quien quisiera mezclarlo en ésta realizaría una injusticia. Sencillamente, queremos demostrar que nuestra economía ganará en prosperidad solamente a base de que al proletariado se le coloque ante situación en que, sin reparos y desde un punto de vista general, ponga en el trabajo cuanto energía es capaz de desarrollar. Seguramente que tendrán que dictarse medidas de algún género, garantizando a los mejores donaciones de distinto carácter, con el fin de lograr que el número de ellos sea superado de día en día. Las concepciones que lo han todo al hombre, en el aspecto que nos ocupa, fundamentalmente, se nos antojan profundamente equivocadas. Unos hombres son mejores que otros, en tanto mejores o peores hayan sido las condiciones de vida y de relación social que unos y otros tuvie-

ron. Y el mundo de donde venimos no se caracteriza precisamente por haber posibilitado situaciones amigas de extraer del hombre cuanto en él hay de creador. El capitalismo, por su mismo desarrollo, era, y es, imponente para cometido semejante. Por tanto, nosotros estimamos que conviene percibir claramente los síntomas de la hora que vivimos y adquirir noción exacta de los objetivos que hemos de alcanzar. Solamente en la medida que eso lo hayamos hecho podremos alcanzar la realidad a que aspiramos como clase. Antes que matar el estímulo con medidas "igualitarias", lo que necesitamos son normas que le aviven. Antes que igualar a los hombres en la miseria, lo que se necesita es elevar su nivel de vida con trazo progresivo y nunca cercado por barreras contrarrevolucionarias. En suma hay que desarrollar un plan de nuevas formas de producción que, partiendo de lo racional, concentre valores nuevos como garantía de que nuestros deseos serán realizados.

## LA JUSTICIA DEL FRENTE POPULAR

## Aún colea la sublevación del Campamento

A ocho años de internamiento en un campo de trabajo ha sido condenado por la Sección segunda del Tribunal Popular, con arreglo al veredicto del Jurado, el que fue cabo del regimiento de Artillería a caballo, de guarnición en el Campamento de Carabanchel, Antonio Vicente Formacho de veintidós años. Antonio era estudiante de bachiller e ingresó "voluntario" como otros muchos fascistas—el año 34 y pronto ascendió a cabo. Del interrogatorio pudo verse fácilmente la convicción de que es un sincero enemigo del régimen. Durante la sublevación militar del Campamento—el 20 de julio—disparó, mandado por sus jefes, una ametralladora contra un aeroplano leal que bombardeara el cuartel, y cuando éste se rindió a las Milicias del pueblo, el cabo Antonio se marchó a su casa. Días después, conforme al llamamiento del Gobierno, hecho por medio de la radio, se presentó y fue detenido. La Sección de Derecho, conforme con el veredicto, ha estimado al procesado autor del delito de negligencia y por ello le ha impuesto la pena expuesta.

## ¡BARBARIE! ¡BARBARIE!

### Continúa el criminal bombardeo de Madrid

A última hora de la tarde de ayer y durante la noche, la cobarda artillería rebelde continuó lanzando sus proyectiles contra el casco de la capital de la República, causando destrozos y víctimas inocentes, únicos "objetivos militares" de los lacayos de Hitler y Mussolini. Este nuevo bombardeo no fue tan intenso como los pasados, pues nuestras baterías, con su fuego eficaz, lograron acallar a los cañones facciosos. La población civil continúa reaccionando virilmente ante esta infame prueba de la impotencia fascista, que sigue debatiéndose desesperadamente sin conseguir que el ánimo de los heroicos madrileños se abata por un momento.

### Contra el espionaje de palomas mensajeras

### Los dueños de palomares tienen que presentar una estadística antes del día 15

Por el ministerio de Defensa Nacional se ha dispuesto que para la buena marcha de los servicios colombófilos militares, y en evitación de que pueda realizarse el espionaje con palomas mensajeras o de otra clase, se forme, de acuerdo con las disposiciones vigentes, una estadística completa de palomas y palomares encavados en todo el territorio leal. En su consecuencia, y al fin indicado, todos los dueños de palomares tienen la obligación de comunicar, antes del día 15 del presente mes, al Servicio Colombófilo Militar, en Valencia, los siguientes datos: 1.º Lugar y emplazamiento del palomar. 2.º Número de palomas en su poder en primero de junio de 1937. 3.º Raza de clase de las mismas. Se advierte a los poseedores de palomas y palomares que seguidamente se realizará por el Servicio Colombófilo una inspección a fin de comprobar la veracidad de las declaraciones y aplicación, en su caso, de las sanciones que procedan.

### Agrupación Profesional de Periodistas

### Requerimiento definitivo a los agrupados suspendidos en sus derechos sindicales

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Cumpliendo el acuerdo recaído en la asamblea extraordinaria de esta entidad, convocada al efecto y celebrada ayer, se concede un plazo definitivo de quince días, a contar de la fecha de este llamamiento, para que los agrupados que están suspendidos en sus derechos sindicales por haberse marchado de Madrid y abandonado sus puestos de trabajo, se presenten en la Secretaría de la Agrupación Profesional de Periodistas y justifiquen su conducta al amparo de los derechos que les concede nuestro reglamento. Los que no hicieran dicha comparecencia personal antes del día 24 del corriente se considerará que no atienden los acuerdos de nuestra asamblea, por lo que serán expulsados de esta Agrupación. Madrid, 8 de junio de 1937.—El secretario, Francisco Núñez Tomás."

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72